

近期,国际金价屡创新高,急于脱手赚取差价的投资者不在少数。然而,黄金白银价格大涨,投资者却面临变现难题:纸黄金非常方便地出手了,实物黄金则回购困难。

“不知到哪里出手,难道真的只能留在自己手里吗?”找到一条合适的回收渠道,让金子尽早“落袋为安”,成为当前众多投资者的第一要务。在郑州,黄金回购的渠道畅通吗?今天,咱们一起聊聊黄金回购这点事儿。晚报记者 倪子

黄金投资热情不减,变现渠道各不相同 亲,你的金子“落袋为安”了吗?

市民故事

主角:王祥安(化名)
理财方式:买黄金

“转手一倒腾,近5万元收益到手”

上周六,王祥安叫着父母、兄弟、老婆、孩子等一大家子人,在某高档饭店大摆筵席,庆祝女儿被郑州大学化学系录取。这顿饭,花了他快2000元。

平时很排斥铺张浪费的王祥安怎么突然变得这么大方?

“买黄金。”王祥安道出了他的赚钱秘诀。

2010年,备受股票市场折磨的王祥安一直在寻思更好的投资渠道。想来想去,还是觉得黄金最适合他。“2010年,我想买一条金项链作为生日礼物送给老婆。因为拿不准买什么款式好,所以中间隔了大概有一个多星期时间没出手。结果,等到第二个星期再去的时候,原本看中的这条金项链一下子涨了快200元。”

短短几天时间,金价涨了这么多,王祥安看到了“钱途”。

2010年9月,他在中金黄金股份有限公司买了一根重1公斤的金条。当日黄金挂牌价格是270元/g,按照购买价需在挂牌价的基础上每克增加12元计算。最终,王祥安以282元/g的价格,花282000元,购得一根1000g的AU9999纯度的金条。

到了2011年7月,国际金价不断攀升。自打投资黄金后,王祥安紧盯国际局势,他知道,欧洲债务危机持续笼罩金融市场,美联储主席伯南克的讲话将成为市场关注的焦点。“7月上旬,伯南克在国会作证时说,将继续在相当长的一段时间维持利率在极低水平,并且暗示第三轮宽松货币政策将是美联储必须保留的举措。我觉得,伯南克的表态有可能会使商品市场价格全面回升,国际现货金价将突破前期记录高位,不断拉升。”

果不其然,上周,国内金价攀升至330元/g上方。

“时候到了。”带着相关购买手续、身份证等,王祥安来到中金珠宝,顺利办理了黄金回购。当天,国际黄金交易价格为330元/g,按照每克减2元钱的回购价计算,王祥安需以328元/g的价格完成回购。最终,王祥安到手了328000元。就这么一倒腾,这根金条让王祥安轻轻松松挣了46000元。

记者跑腿

变现渠道少且门槛多

随着黄金、白银价格的大涨,想“落袋为安”的投资者面临变现难题。在郑州,究竟有哪些黄金、白银变现渠道呢?就此问题,记者咨询了银行、现货金商、金饰店以及典当行等相关机构。

银行:多回购本行产品

据了解,目前国内众多银行都推出了各自的实物黄金产品,如工商银行发行的“如意金”系列、农业银行推出的自主品牌实物黄金产品“传世之宝”、建设银行的“龙鼎金”系列、中国银行的“吉祥金”等。一般情况下,实物黄金可分为投资型金条和纪念型金条两个类别。纪念型金条包括生肖金、世博金、奥运金,一般都有题材、发行量的限制。投资性金条的价格基本与国际金原料实时同步接轨,其涨跌也与国际金价紧密相关,而纪念性金条常常会经过艺术加工,其价格相比同规格的投资金条要略高一些。

从整个黄金回购市场来看,回购机构一般包括银行、现货金商、金饰店或典当行。国内银行大都推出了个人黄金投资产品,并且都有自己的实物黄金回购渠道与规则。不过多数银行只回购自己发售的金条。

在工商银行陇海路支行财富中心,理财经理刘杰说:“目前,工行只接受该行自行发行的黄金产品。投资者进行回购时,价格要比当天黄金交易挂牌价低15~16元。同时,要求金条不能拆封、不能有任何破损。”因为只回购该行的产品,程序就简单多了。一般,投资者拿着身份证和购买凭证,到柜台直接办理即可当场变现。刘杰提醒,每一款产品都有独一无二的编码,这是辨别真伪的有效手段,因此,投资者一定要小心保管产品证书。

不过,也有个别银行可以接受非本行发行的自主产品,例如中国银行。目前,该行销售的实物黄金有两种,一种是自主品牌“吉祥金”,一种是代理金,像中钞国鼎等。进行回购时,门槛各不相同,但是都要以上海黄金交易所开盘价为基准,下浮一定比例。

现货金商、金饰店:内外通吃

除了选择银行,投资者还可选择现货金商以及金饰店进行黄金回购业务。而且,一些黄金首饰或一些纪念性金条、金币等黄金产品,在金饰店是可以回购的。

据中金珠宝相关负责人介绍,对于中金珠宝自己的产品,回购时需要在当日牌价的基础上每克减去2元才能变现;非其公司的产品,则要减去12元。据介绍,针对黄金回购,该公司还有一些“优惠”。假如投资者在中金珠宝购买100g以上的金条不提现货,而选择预约保管的方式,存够3个月的话,只需在当日牌价的基础上每克减去1.5元即可变现,6个月减去1元,存满12个月则可直接按照当日牌价进行变现,不再减价。

此外,绝大多数金店也接受黄金回购业务。据金鑫珠宝企业营销总监李治国介绍,目前,凡是成色符合要求的黄金,他们都接受回购,回收价比当日牌价的基础上每克减去8~13元。“金店对黄金回收的品种没有太多要求,不管是投资黄金、收藏型黄金还是金饰,金店一般都接受回购。”李治国说道。

不过,由于一些金店对于黄金饰品等产品只能采用破坏性检测手段检验,如果黄金产品的成色不足,客户只能收回熔后的黄金产品,无法还原至检验前的形状。

典当行:能贷出八九成的钱

随着国际黄金价格再创历史新高,典当行的黄金典当价格也一路高歌。与银行只回购自家黄金产品相比,典当行往往不论品牌,足金、千足金均可典当。据郑州绿城典当行董事长赵洪侠介绍,黄金等贵金属可以按照质押贷款的形式进行典当。按照一个月的期限计算,典当者需要支付3.5%~4.2%/月的综合费用,不足一个月,也可按天计费。一般,典当者可以拿到抵押物80%~90%的贷款。

此外,据其他典当行的工作人员介绍,对于回购黄金的品种,典当行没有太多限制,不管是金条、金砖还是金项链、金手镯一律全收,手续也简单,基本上可以立等可取。同时,在典当行中回购黄金一般只需要简单的检测,并不需要熔化。在黄金品质方面,大部分黄金产品纯度只要达到两个9就可以。

黄金投资4点提醒

1 要选择合理的投资工具。目前国内个人投资者可参与的黄金投资渠道很多,包括实物金条、纸黄金、黄金期货、黄金现货延期等,投资者一定要根据自己的资金、承受力以及投资经验来选择。

2 要有良好的心态,切勿“赌”黄金。黄金主要功能是保值、避险,并非盈利,并且通过黄金价格差赚取利润其实成本要高于许多投资品,而且黄金又是波动较大的商品,所以投入重金“赌”金价上涨其实非常危险。

3 要控制合适的投资比例。通常黄金投资比例应在总资产的20%以内。

4 购买金首饰并不等于投资黄金。黄金首饰、黄金纪念品因为没有正规回购渠道,而且溢价很高,其实不是投资品,也没有投资价值。



信诚盛世蓝筹基金荣获
“2010年股票型基金金牛奖” (中国证券报)
信诚基金管理有限公司荣获
“2010年明星基金公司成长奖” (证券时报)
“2010年金基金·成长公司奖” (上海证券报)

玩转分级基金魔方(一)

分级基金 适合不同投资者

6月20日至7月15日,20个交易日上证指数上涨7.59%;而信诚500B单位净值增长14.46%,二级市场交易价格更是飙升25.98%。

市场上涨时,杠杆份额可以抢反弹;市场下跌时,类固定收益份额则成了避风港——一只基金同时具备两种份额,这就是分级基金的魔方。以信诚中证500指数分级基金为例,该基金分为场外和场内两类份额。其中,场外份额是一只指数型基金,场内份额按照4:6比例,分成信诚500A与信诚500B:A份额具有低风险稳健收益的特点,约定收益率为“1年期同期银行定期存款利率(税后)+3.2%”;B份额存在最高杠杆3.82倍回报的收益预期。

对于投资者来说,分级基金的A、B份额就像“双色火锅”一样,A份额是清汤,味道虽然淡,但是具有低风险稳健收益的特点,可满足追求稳定回报的投资者需求;而B份额就是红色锅底,足够火辣,适合重口味的投资者——其杠杆收益特征适合风险偏好程度较高、追求超额回报的投资者;而分级基金的母基金份额,则像一个即喝清汤也吃辣的投资者,旨在追求市场平均收益。
李志军

财建
富行

巧巧理财

特色信用卡 畅快“刷”

变形金刚信用卡 变形金刚信用卡是中国建设银行结合《变形金刚》发行的主题信用卡,是建设银行发行的首款JCB品牌信用卡,也是中国第一款以变形金刚为主题的信用卡。该卡一共有4种卡面设计,分为电影徽章版、电影精英版、动画徽章版、动画领袖版,不但具有JCB国际信用卡品牌以及建设银行信用卡的基本功能和服务,还可享受消费积分换取变形金刚原版玩具等各种专享体验和服务,《变形金刚3》上映期间在中影国际刷卡可享半价观影。

大润发会员龙卡 大润发会员龙卡是建设银行与上海大润发公司联名发行的银联标准信用卡,除兼具龙卡和大润发会员卡的双重功能,还可尊享大润发免费泊车、免费送货和安装、自有品牌周一10%折扣、自有品牌指定月20%折扣、“大拇指商品”周一5%折扣等超市专享折扣。同时,在同一大润发门店一次性购买3件以内(含3件)产品的单笔消费满人民币1000元以上(含1000元)可办理分期付款业务。

更多理财产品介绍,请登录建行网站“巧巧理财”专栏查询,网址:<http://www.ccb.com/ha/> 金水